

3 CENTESIMI

Predbrojka za Monarhi ja izlaska 4 K. za 3 mjeseca. Pojedini broj 2 para.

Abbonamento per la Monarchia: Corona 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abbonamento per die Monarchie vierteljahrig 4 K. einzelne Nummer 2 Heller.

OMNIBUS

3 HELLER

Za uvjetanje objava u „Malom ovčarskom“ platu se za svaku rječ 2 para. Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'avviso nel „Notiziario d'affari“ si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minimale 30 centesimi.

Jedes Wort im „Kleinen Anzeiger“ kostet 2 H. Die niedrigste Taxa 30 h.

Izlazi svaki dan osim nedjelje i svetka. Esee ogni giorno eccettuato le domeniche e feste alle 11 ant. Erscheint täglich außer an Sonn- und Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr. prije J. Krmpotić i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

NOTIZIE.

Locali.

Società polesa «Austria».

Gli ulteriori direttori oltre agli accennati ieri, sono i signori: Huber Oscar, Prodan Giovanni, Rollinger Giulio, Drenslà Francesco, Abne Oscarre, Jurisissà Giuseppe, Konarek Carlo, Zorn Carlo, Albertmann I.

Come si viene assicurato la neoletta Direzione si occuperà con tutte le forze e procurerà che la festa del 18 agosto, giorno natalizio di S. M. e. è ancor più poi quella del 2 dicembre riescano in realtà grandiose e degne di Pola austriaca. Speriamo che fino il 2 dicembre Pola avrà un'altra rappresentanza comunale a base delle nuove elezioni e che quindi tutti coloro che, pur differenziandosi nelle altre idee, sentono stima ed affezione verso il venerando ed amato nostro Sire, coadiuvati nella loro comune opera dal Municipio, sapranno dimostrare chiaramente che cosa è Pola e che cosa vuole rimanere.

Alla nuova Direzione della società «Austria» vadano i nostri più sinceri auguri per un prospero avvenire.

Baruffe fra donne.

Maria Sferko moglie di Giovanni, via S. Giorgio 55, venne condannata a 3 giorni d'arresto per avere il 12 p. p. alla mattina offeso ad Anna Sferko, minacciandola di percuoterla con un legno, percossa con pugni, tirata per i capelli e ooppoprano, non soddisfatta ancora, la offese con le solite paroline che ledono l'onore della donna.

Altre offese.

Il sig. Domenico Malusà ricevette pure 3 giorni d'arresto per avere offeso un conduttore di ferrovia in servizio.

Questioni d'amore.

E' più che naturale che con questi chiari di luna le candidate al matrimonio devono pensare seriamente al pecco da pigliarsi. Pare che tra le signorine Matilde Gris e Giuseppina Giovanni vi sia della fuggine, non stando bene alla prima che il B. parli con la seconda. Fatto sta che giorni fa la Gris conduvata da Rosina Milotich (che del resto ha lo sposo) vennero a parole colla Giosio e la offesero cogli epeteti di sporca, schifosa e simili. Citate a comparire al giudizio Matilde e Rosina ricevertero 10 cor. di multa.

Varie.

Posti di pilota in concorso.

Sono aperti i posti di pilota di III cl. a Trieste, Pola, Zara e Sebenico od a quello di risulta pel caso che i primi venissero conferiti a funzionari in attività di servizio.

Illustrazione popolare adriatico-trentina è il nome del supplemento settimanale dei «Fogli volanti triestini», del quale è uscito in questi giorni il primo numero.

Unie, 2 aprile 1908.

(Continuazione e fine, vedi num. proc.)

Fra i più fanatici sedicenti italiani a

Unie che s'interessavano della gita era la nostra brava maestra Nikolić o Nicolich come le piace. La signora Nicolich farebbe molto meglio a studiare il croato essendo maestra d'una scuola che dovrebbe essere ucraina. Solamente in questo disgraziato comune essa può ancora essere a questo posto. Ciò che però non è oggi la potrà essere domani.

La tabella italiana nella nostra scuola è tuttavia al suo posto. Di un tanto abbiamo notiziato l'autorità politica ma tutto invano. Ci rivolgiamo ora ai nostri deputati che provvedano in proposito.

È doloroso che dobbiamo tuttodì in questo secolo di un certo quale progresso e libertà, combattere e sprecare il tempo per i più elementari nostri diritti. Purtroppo accusiamo anche le autorità governative le quali, se vorrebbero; potrebbero in poco tempo dare a certi signori: basta, la legge e la giustizia non si possono e non si devono più violare così.

Che cosa si aspetta, quando si libererà il paese dalle cancerose piaghe che lo infettano?

Pensino i chiamati alla tutela delle leggi e tu popolo intanto preparati continuamente alla lotta, l'avvenire è tuo.

HRVATSKA NTRANA.

VIESTI.

Mjestue.

Milodari.

Za siromani udovicu Dobrić o kojoj preključerašnji »Omnibus«, daruje g. N. Milačić, stud. phil., 1 krunu.

Kinematograf »International« u ulici Sergia broj 77, restauracija »Leopold«.

Od 9. t. mj. do 12. aprila imade jako zanimiv sliedeći program:

- 1. Dvie sestre suparnice (smiešno).
2. Kutija za smotke (bojadisano).
3. U ledu i sniegu (potresno).
4. Oprez! Moj muž dolazi (smiešno).

Novi hotel blizu kolodvora.

Novi hotel blizu kolodvora »Hôtel Riviera« koji se je pećeo pred malo vremena graditi, a biti će gotov do godinu dana, biti će dug 60 metara a visok 35 metara, najveći u cijeloj Istri. Imati će 4 kata, 150 soba za iznajmiti, 75 kupališta. Hotel će biti vlasništvo njemca Jakoba L. Münz-a koji ga gradi na zemljištu prodanomu mu, kako je poznato, za veoma nisku cenu od talijanske ove obćine!

U Lohoriki skupilo se je za uapćenika Gašpara Vitošovića iz Lohorike, do sada K. 27/50, a darovalo:

Don Ante Nikolić K 2, Jakov Vlastić K 2, Stipan Radeka pok. Stipe K 1, Anton Mandušić K 1, Mate Poropat K 1, Miho Kozljan K 1, Anton Macuka 40 h, Ivan Kliba K 1, Mate Peruško K 1, Anton Poropat K 1, Miho Belas K 1, Anton Radeka 40 h, I. P. K 1, Josip Pauro K 1, Anton Radeka-pok. Šime 40 h, Ivan Radeka 20 h, Miho, Milovoj 30 h, Blaž Pletikos K 1, Ivan Ronić 30 h, Anton Radešić 50 h, Josip Skoranić 40 h, Anton Pletikos pok. Gašpara 30 h, Jakov Šilini

40 h, Martin Radešić od Martina 40 h, Tome Zgomba 40 h, Ivan Pauro pok. Mate 40 helera, Mate Paure pokojnoga Mate K 1, Anton Macan K 1, Luka Skušlić 40 h, Anton Pletikos 30 h, Ivan Radeka 20 h, Anton Ronić 40 h, Jakov Pletikos 40 h, Martin Radešić K 1, Anton Guldin K 1, Anton Grubešić p. Ante K 1, Ivan Grubišić od Ive 40 h, Anton Vitošović iz Orbanić 60 h.

Razne.

U Parlamentu u Beču raspravlja se ove dane zakon za osjeguranje mrdnika u starosti i u bolesti (penzija) i novi zakon vrhu bolesničkih blagajna i osjeguranja proti nezgodam.

O pomoženju vojnika u ljetonoj stavnji (levi). O ustanovljenju podpore koja će se davati obiteljima pričuvnika (reservista) pozvanih na vojničke vježbe, da se ih time odšteti, osobito ako je vojni radio na polju ili hranio obitelji.

Broj vojnika mora se povećati jer će se sniziti godine aktivne službe, služiti će se najme samo 2 godine.

Pokušaj samoubojstva.

Čitamo u Zagrebačkim novinama, da se je pred malo dana kušao ubiti revolverom pravnik Gjuro Kumičić, sin blagopokojnog Eugenija Kumičić-a. Pucao je u prsa, nu sredom nije pravo pogodio, te samo ranio a tane je odletilo. Kao uzrok pokušanog samoubojstva, navajda se preterana nervoznost mladića.

Pomorski poštanski uredi.

C. k. poštanska uprava odlučila je uvesti na parobrodih, koji plove između Trsta i Dalmacije, poštanske urede. Pokus taj izvesti će se najprije na Lloydovih parobrodih, koji plove između Trsta i Kotora.

U Opatici je buknuo štrajk sobara (poslužnika).

„Matica Slovenska“. Dne 25. maja u 8 sati u večer držati će se godišnja glavna skupština u Ljubljanskom »Mestnom Domu«.

O Rabu se je čitalo, da je tamoašja obćina darovala Bečkoj obćini, prigodom posjeta Luegera, ovedu šumu za podigućuće ljelišta. Kasnije se je to zaniekalo u drugim novinama. Nu na svaki način Rabu je sve to ipak koristilo jer su osobito Bečke novine, toliko pisale o Rabu da danomice dolaze novi gostovi i pregledavaju mjesto. Posjetio ga je i nadvojvoda Leopold Salvator, namjestnik Hohenlobe, razni vojnički dostojanstvenici, generali, oficiri itd.

Baderna, 6. IV. 1908. U »Omnibusu« od 4. aprila čitamo da je ovih dana bila komisija u Baderni škole.

Komisija je bila u istinu radi škole al je već godina i pol od toga! Istina je, da školu ćemo kasno dobiti, ali nikada možda, ali i onom koji se to izmislilo mu je malo do toga, bude li al se, još bi guno volio, da bude talijanska nego naša.

Ovih se je dana održavala glavna skupština Poonružnice sv. Ćirila i Metoda; kad kada su takvi narađnjaci zašto se nisu pokazali onaj dan i posegli u šep?

Ali žali Bože ih nije ni biru, kako ih ni nit nikada, kada je što za neodnosti, a

kad je stogod za vlastitu žep, onda su prvi kao kao na pu. u vrijeme obćinskih izbora, kad je za birati obćinске zastupnike i t. d. Ne tako braćo, jer je sramotno da se uvijek bavimo samosobnim stvari, nego ako smo ljudi bavimo se samokorinanimi stvari za naš narod svem i činom, a ne samo besjedom. Činom se pokažimo, a nemojmo naš siromašni narod koji je još žali Bog u tmini, za nos voditi, jer tko tako čini će ga majka zemlja prokljajati.

Mi, ravno znamo, da dopisnikova nakana nije bila do narodne stvari već se izmislilo, da je tobož bila komisija, radi škole, nakonam da se osveti i da pogrdi neke osobe, ali mu nije išlo za rukom, jer je pravo rečeno u opazki uredništva, da »Omnibus« nije za osobne stvari već za druge korisne stvari. Dakle, da nam bude za zadnji put se javljati osobnim stvarima, već javljajmo se svi složno u našem ljepom dnevniku »Omnibusu« i naprednim stvarima, sa lepimi dopis i ne žalimo đrudu ni vremena. Naći ćemo i šta liepa da pišemo, samo ako imamo volju i ljubav do našeg naroda, učiniti ćemo bolje nego da po ciele dane sjedimo kod »Danice« i kartamo: uz duplucu sa Longom i Pavlom.

Nepravedna razdioba siena. Trčanskim listovom pišu iz Grožnjana, da je povjerenja razdioba siena, koje bijaše nabavljeno državnom podporom za ublaženje biede zbog slabe jetine u Istri, kotarskoj gospodarskoj zadruzi u Bujah.

Razdioba siena, da je provedena posve pristrano ili nepravedno, jer da su dobili siena oni posjednici, koji imaju dosta svoga siena, ili takovi, koji su pak sieno preprodali, dočim pravi siromasi, koji su u istinu potrebni bili, ostaše praznih ruku.

U Splitu će se držati dne 4. i 5. septembra t. g., sastanak svih vjeroučitelja (kateheta) srednjih, građanskih i pučkih škola: ciele Dalmacije. Predjedati će pomoćni biskup V. Palunko.

Trgovacki ugovor sa Srbijom. Nakon dugih pogovora sklopljen je napokom ugovor sa Srbijom, treba još samo da ga parlamenti prihvate, što će se valj. da i dogoditi.

Srbija je prije najveći dio blaga (titotioja) izvozila u našu monarhiju. Nu u zadnje vrijeme počela njoj Austro-Ugarska monarhija, radi raznih uzroka praviti neprilike i tako je nastao tako rvani carinski rat između ovih dviju država.

Carinski rat sastoji u što većim zadirkivanju na granici, u preostrogom vršenju službe i izdavanju novih strojih narađnaba. Držalo se, da će Srbija podležti, nu mala se ta država junački držala.

Iz početka je Srbija trpila mnogo štete, te su mnogi bogati trgovci propali; nu kasnije je Srbija našla puteve preko Soluna u Francusku i Italiju.

S novom pogodnom države su išle nekoliko u susret jedna drugoj.

Za štu iz Srbije ustanovljena je najmanja moguća carina. Za svježe voće uvažava Srbija sve pogodnosti koje uživa Italija. Može na pr. uvoziti preko granice pristo od carine jabuke, kruške; šljiv, dinje (angurije) i dr. Ova je tačka ugo-

vora štetna za Hrvatsku te Bosnu i Hercegovinu, koje proizvadjaju voća, jer će im konkurencija škoditi. Nu Austrija gleda samo obće austrijske interese, za hrvatske interese nju malo briga.

Stoka (volovi, krave, ovce itd.) ne smiju podnipošto živu preko granice, već jedino zaklani. Tu imamo dvie cene (tarife). Za svježe meso 30 K za 100 klg. a za 100 klg. suhog mesa 45 K. Da ne plate tako veliku carinu grade Srbi na granici klanice pa donasjaju preko granice ciele komade zakladnog blaga i onda će platiti mnogo manje, toliko po glavi. Na pr. za jednog vola 60 K, za jednog bika 30 K, za jednu krava 30 K, za jedno tele K 5 i t. d.

Ograničen je i broj glava, manji nego prijašnje godine a i carina je nešto veća.

U Srbiji politički je položaj težak. Raspust skupštine (parlamenta srbskog) je neizbježiv. Ministra predsjednika Pasića označuju mnogi srpskim Francom. Glavna dva pitanja kojima se bavi sada ciele zemlja jesu trgov. pogodba sa našom državom i gradnjom željeznice iz Dunava do Jadranskog mora.

**Crna sudbina.**

Poznata je tragična i krvava povjest kraljevine Srbije u ovih zadnjih godina. Kralj Milan imao je sa liepom Artemizijom udatom Kristić, supruga nekada na glasu diplomate Milana Kristića, nezakonito diete kome dadeše ime Gjorgje.

Kralj Milan nije nikada tajio, da je to njegovo diete, te ga je silno volio i iz miline zvaao: Moj Gjoka.

Gjorgje Kristić bio je jako brižno odgojeno i talentirano diete, čija je sudbina, da postane priestolonasljednikom srbskog priestolja, zadavala puno brige potonjem nesretnomu kralju Aleksandru Obrenoviću.

Poslije smrti kralja Milana, njegovanje malog Gjoke preuzeo je grof Zichy. Poslije Zichyevе smrti, mali Gjoka ostao je bez skrbnika, te se tako vrati svojoj majci u Carigrad, gdje su jednom prigodom proti njemu i atentat počinili. Od onda, nikakva nikada glasa o tom dietetu. Na nesreću toga mladog čovjeka umro mu djed, neki bogati gavan u Carigradu kao bankar, koji je sve njegovo imanje ostavio svome sinu, a kćer Artemiziju nasvim izbaštinio.

Tako, nekada divna, ponosna i liepa Artemizija nije bila u stanju, da žrtvoje za svoga sina.

Jednog liepog dana vidimo mladoga Gjorgju Kristića gdje po Beču prodaje strojeve za pisanje.

Tužna je ovo sudbina, koja je i najprotontoj koljenika Obrenovićа dostigla! Posljednjeg zakonitog od koljena Obrenovićа ubojice oduzeše život, nezakonitoga pako čekaju teški dani, da zasluži svagdanji kruh, da može barem životariti.

**Izbori u Portugalskoj.**

U Lizaboni glavnom gradu Portugalske, gdje je dne 2. II. t. g. protekla kraljev. ska krv, vrtili su se dne 6. t. mj. izbiri za parlament, koji su krvavo prošli. Ubijenih je bilo 12 osoba, a ranjenih 11 osoba teško, mnogo drugih lagano. Borile se dvie stranke, republikanci i monarhisti, prvi hoće da sruše vladajuću kuću i proglaše republiku, drugi hoće, da se država uzdrži kako do sada. Usljed sukoba republikanaca s vojničtvom i državnimi činovnicima, vojničтво je pucalo. Uapšeno je preko 600 osoba.

Ciele zemlja izabire 155 zastupnika. Od ovih je izabrano preko stotine koaliranih vladinih stranaka, 5 republikanaca, te ostale stranke. Pravo glasa ima pismen punoljetan čovjek koji plaća najmanje 5 kruna godišnjeg poreza.

**Sukob između crnaca i talijanskih radnika.**

»Daily Chronicle« javlja iz Philadelphia: Između talijanskih gradjevnih radnika i crnaca, koji su zaposleni kod gradnje nove tamošnje opere, došlo je do ozbiljne tučnjave. U gradu nalazi se oko 40 000 radnika bez zarade. Oko 5000 radnika bez zarade obkolili su poslovnicu gradjevne poduzetništva. Kad sa Talijani vidjeli jednu grupu crnaca, bacile se na nje noževima. U toku borbe ubijen je velik broj crnaca, a ostali su teško ranjeni. Tek kada su okonjeni redari polietili među borce dodje do mira.

Tiskarski i izdavački Tiskara LAGINJA i dr.  
Odgovorni urednik: ANTE BELANIC.

**Mali oglasnik.  
Piccolo notiziario.**

**IZGUBIO** se kaput u kavani »Narodnog Doma«. Pošten nalaznik neka ga donese i izruči kavanaru ili uredničtvu ovoga lista. 108

**SOBARICU** traži hotel Balkan u Trstu. Zauhtjeva se poznavanje slovenskog, talijanskog i njemačkog jezika. 109

**NAUČNIKA** traži stolarski majstor. Upitali se na uredništvo »Omnibus«. 110

**APRENDISTA** falegname viene ricerco. Informarsi alla redazione dell' »Omnibus«. 110a

**D'AFFITTARE** una grande camera ammobigliata con due finestre ed eventuale costo in via Ercole N. 12, III piano. 107

**VENDESI** nella tipografia Luginja e comp. via Giulia 1 vecchi giornali a 8 soldi il chilogramma. 86a

**NAŠA PAPIRNICA** u via Giulia 1, imade na prodaju izborne dopisnice sa slikama zast. Mandić, Spiničić i Luginja po 10 para komad. Zatim krasnih koledera za mlade »Jorgovan« po 70 para, malih kolederića »Ostroman« s pjesmama na spomen Ostromanovog umorstva, košta 10 para, zanimivu knjigu: »Preko Atlantika« od dr. Trešić košta 3 krunice; moderne olovke patent »Penkal« koje nije treba nikad brusiti i traju mnogo vremena K 120, treba se samo jednom osvjedočiti pa će se uvijek rabiti te olovke, itd. itd. 106

**Samo 5 kruna**



stoji jedna švicarska nikel anker ura sa čvrstim antimagnetničnim strojem. 2 r-nirom na poklopcu, porculan k 2-10 (ne od papira) 36 sati doča, 3 korada na jedanput svmo 14 kruna. Se brna remontoir ura sa 3 poklopcu K 11-.

Za svaku uru jamčim 2 godine. Nepovoljno mjenjam ili vraćam novac. Veliki cienik na zahtjev franko i badava.

Prvo tvorničko skladište ura stalnine i srebrnine  
**O. HEGERA sin,**  
Vinkovci, br. 4, (Hrvatska).

JEFTINO i BRZO. CEDULJICE za sv. ispovjed i pričest izradjuje NARODNA TISKARA LAGINJA i dr. — PULA Via Giulia, 1. JEFTINO i BRZO.

Zigice »Družbe sv. Cirila i Metoda« prodavaju se u trafici Felt, via Barbacani u trafici Iv. Žica, via dell' Ammiragliato u trafici Dorčić, via Kandler u trafici Petoros, na rivi u dućanu Verginella, u via Circonvallazione, i u trafici M. Schütz, državni kolodvor.

**CIGARETNI PAPIR** u korist Družbe sv. Cirila i Metoda pregledan po Dr. Janošeku prodaje se u trafici Felt via Barbacani Dorčić via Kandler Bolčić via Minerva Iv. Žic via dell' Ammiragliato Montschik via Veterani Repotar via Sergia Blaha via Giovia Kos via Medolino.

Širite i kupujte Omnibus

**ISTARSKA POSUJILNICA u PULI**

Prima zadrugare, koji uplaćuju zadružnih dielova jedan ili više po kruna 50.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te diete bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog odhaza; a iznose od 1000 K ako se nije kod uloženja suglasno ustanovilo veći ili manji rok sa odkas, uz odkas od 8 dana.

Zajmове (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenice i saduñnicu uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslije podne; u nedjelju i blagdane zatvoreno.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlasitita kuća (Narodni Dom) prvi pod desno, gdje se dobivaju pobliže informacije.

Ravnateljstvo.

**Narodna Tiskara i Knjigoveznica LAGINJA i drug.**

prije J. Krmpotić i drug.

Via Giulia br. 1. — PULA — Via Giulia br. 1.

PREPORUČA SE ZA:

TISKARSKЕ, KNJIGOVEŽKE, GALANTERILJSKE RADNJE SAMA IZRADJUJE PEČATE

IMADE U ZALIHU TISKANICE I KNJIGE ZA P. N. OBČINE, CREVE, ŠKOLE, TRGOVAČKE KNJIGE, PISANODVJETNIKE, POSUJILNICE I KE ZA ŠKOLE, PISARSKЕ I KONSUMNA DRUŠTVA RISARSKЕ POTREBŠTINE

**PRODAJA PAPIRA NA MALO I VELIKO.**